

Как ловили нагаголовцев.

Любимое занятие ребятнишек возраста от пяти до десяти лет, сидеть у пруда и там-то себя развлекать. Вся деревенская орда собиралась у реки (так называли пруд, называют местные взрослые и сейчас). Действительно, это была настоящая небольшая речка, затруженная плотинай со смвным потоком воды в полове. Настоящий Ниагарский водопад в миниатюре. Река с омутами, которые называли мутами жителями курганам. Но всели различу реки, что после плотины, ребятами ловили решетами мальков карасей для кошеч своих домашних. А от котятеня, кошки приносили даже к детям. Как они узнавали? Когда заканчивалось бурное полове, ~~на~~ у берегов пруда лягушки выметывали икру. Настенно икрички становились всё больше, превращаясь, наконец, в головастиков (нагаголовцев). Интересно было наблюдать за их жизнью, их ростом. Дети знали, что это маленькое лягушечки, рассматривали, но палец и вреда им не делали. Взрослые говорили, что лягушки ползки. Больше будет косяков. Интересно было поведение тритонов, шваб, и других жителей пруда, водомерок. Очень охотно поедали водомерок ласточки. А ласточкины птенчики, хотя и это летали, но сидели на ветках в руд. А ласточки их кормили по очереди!